

舐犊情深

吕帅

我亲爱的儿子们:见信安好!

可能现在小小的你们还不会读书识字,但妈妈还是想以这种特殊的方式写下妈妈对于你们成长的一些想法。愿长大后的你们能够慢慢去体会妈妈对你们的这份爱。

现在的你们还是那么的幼小,各方面都需要大人的帮助。自从有了你们这两个小鬼头,我觉得自己每天都像一支“陀螺”,家里再也不干净整洁,每天都是玩具、书籍、零食洋洋洒洒在每一个角落,每每看到这个场景,我总是哭笑不得,有时甚至都没有时间去思考,只能跟在你们屁股后面不停地收拾整理、打扫残局。当夜幕降临,两个“小魔王”都进入梦乡了,我才能踏实下来,洗衣服、做家务之余做一些自己想做的事情,才能有一点点自己能够自由支配的时间。

就是这样的辛苦忙碌,可每当看到你们天真无邪的脸庞,奶声奶气的叫着妈妈,我的心便被你们融化了,仿佛所有的辛苦忙碌都不足为道。从当你们妈妈的那一天起,我就知道,自己毕生的追求除了实现自己的理想,便是将你们健康快乐的抚育,给与你们母爱所能赋予的一切,看着你们一步步的成长。

我的大宝贝,今年已经5岁了,我永远忘不了你出生时的场景,看着那个粉嫩的、属于自己的小生命,初为人母的喜悦与手足无措伴随着我渡过了这五年的时光。现在的你阳光帅气、聪明懂事,常常会在不经意间说出一些超出你年龄的话语,宛然一副小大人的模样,让家里的大人们忍俊不禁。虽然有时淘气的你、倔强的你、执拗的你,真的令我生气、无奈、头疼,气急了也会对你大喊大叫的发脾气,但作为你的妈妈,在生气之余也只能

想方设法好好的引导你,疏散你的不良情绪,将不好的因子赶走。我相信,随着你慢慢得长大也会理解妈妈、明白妈妈。自从弟弟出生后,妈妈有时忙于照顾幼小的弟弟,对你的关心可能少了一些,但请你相信,我那颗爱你的心永远不变。

我的二宝贝,记得你还在我肚子里时,得知你有可能是个小男生时,我也有过思想负担,谁都想要儿女双全,但我坚信都是自己的骨肉,儿子女儿又有什么区别。现在的你,只是一个一岁的小宝宝,但自从有了你的到来,给家里又增添了不少的欢乐。最近的你正在牙牙学语,含糊不清得叫着爸爸、妈妈、哥哥,可每一次我们都异常兴奋的回答你,和你互动。自从有了你的存在,哥哥也有了玩伴不再孤单,虽然你们有时也会争抢零食和玩具,但我知道你和哥哥是世界上除了爸爸妈妈之外最亲的人,血浓于水割舍不断。亲爱的二宝贝,快快长大吧,到时与哥哥肩并肩、手拉手,相互依偎、相互扶持。

亲爱的宝贝们,关于你们的成长,我没有什么特殊的期许,只要你们能拥有一个快乐幸福的童年,一生平安顺遂便好,未来的路还需要你们脚踏实地的去走,但无论做什么,去做你们喜欢的事,去实现你们的理想。虽然现在的你们还只是颗小树苗,但在不久得将来终有一天会长成参天大树。爸妈也终会老去,不可能在你们身边护你们一生,未来的一切都在你们自己的掌握中。男孩子不需要做温室里的小花小草,去学那雄鹰,展翅高飞、傲视苍穹。勇敢的闯出去吧!去看看外面那个五彩缤纷的世界!

爱你们的妈妈

作者单位 工程公司



风光无限

闫建伟 摄

升学的烦恼

张丽丽

人的一生究竟要怎样度过?有的人追求名利、有的人追求金钱、有的人向往自由、有的人碌碌无为、有的人平淡如水。可是到头来,有太多的人感叹,我这一生没有一刻是为自己活,没有一天是快乐的。

现代社会发展飞速,同龄人有房有车,我们都去效仿;别人穿名牌,我们也去买来穿;别人的孩子学乐器美术,我们也让自己的孩子学。有时想想,我们都会无形中成为一种跟风的人,活得没有了自我,失去了自己的性格,也缺失了判断的能力。甚至很多时候我们都在感叹生活没有目标,没有方向,没有追求。

近几日,相信孩子们上小学六年级的家长都已经开始坐不住了,马上面临升初中,都想给自己的孩子创造最好的条件,找离家最近的学校,找相对口碑好一些的学校。一连串的问题油然而生,买房还是租房,六中还是九中,还是自己小区的中学,太多的问题让人烦躁,太多的顾虑让人担忧,去好的学校怕孩子

跟不上,失去了信心,又担心孩子学坏,又担心孩子被欺负,还担心孩子跑家远辛苦、睡不好之类的,是否选择住校等等,着实让人头疼。其实我们都知道,学校、老师都会尽力教好每个学生,孩子的成绩好不好关键是看个人的态度、习惯和努力,还有家庭要给孩子提供轻松愉悦的学习环境,有独立思考的空间。

在这个上有老下有小的年纪,除了要干好自己的工作,还要为下一代提供最优越的环境和条件,望子成龙,望女成凤的心是都相同的。但我们想想,都挤在自己认为最好的学校就一定是对孩子最好的吗?我觉得有时我们还应该听听孩子的想法,静下心来听听自己内心的声音,不要盲目的跟风,无论在哪个学校,只要尽心尽力,让孩子体会到大人的不易和付出,找到真正适合自己的学习方法,养成一个良好的学习和生活习惯,做一个感恩善良健康的人,才是做人最重要的。

作者单位 水峪煤业

读书使我快乐

高香利

读书快乐吗?学习快乐吗?如果在学生时代的我们一定会迫不及待、异口同声、脱口而出——读书不快乐,一点都不快乐,甚至还会说出“读书让人痛苦”之类的话。什么“书籍是人类知识的总结,是全世界最好的营养品,书籍是人类思想的宝库……”等等。当时的我们会感觉这些都是用来说教的大话、套话,是作文时用来充数的文字而已。可是现在的我们又怎么会想呢?会如何回答这个问题呢?如何看待这个问题呢?随着年龄的增长,环境的改变,工作的需要,我彻底地改变了对读书,学习的认识,真正的感受到读书的快乐和学习的重要。

高考落榜的我放弃了复读,选择了离开校园走向社会,当时当地一个小镇学校正好需要一名教师,高中毕业的我刚好被选中,于是就开始了数年的教学工作,做起了老师。那会的我由于知识的不扎实,再加上没有一点实战经验,所以工作起来的确很吃力。但是从小性格认真、严谨的我决心开始挑战自我,开始学习,开始读书。于是就借了,买了许多有关书籍,每天起早贪黑地开始了看书学习。那一本一本摞起来的书籍被我看了又看,看了又看。别人睡觉我看书,别人娱乐我学习。有机会就和有经验的前辈老师们探讨、交流、学习、请教。功夫不负有心人,终于在期末考试所带班级以优异的成绩夺得全镇第一,我第一次真正感受到读书的快乐,学习的快乐。于是我继续学习,继续研究,继续摸索,继续努力,乘胜追击最后连年夺冠,在小镇教师队伍里面成为后起之秀,成为优秀教师,骨干教师。但是后来出于对自己前途长远的考虑,我放弃了教师的职业,离开了自己热爱的教育岗位,继承了父亲的工作,走进山西矿业。

离开教师岗位的我接了父亲的班,走进汾西,去到双柳煤矿,去到双柳变电所,干起了自己从小就害怕,从小就根本不感兴趣的工作——供电运行工作。

脑子里面一片空白,又一次考验又一次挑战开始了,感觉要比前面难得多,姑且不论经验的缺乏与技艺的生疏,更大的挑战是除了什么也没有外还外加一种恐惧感,小时候常听人们说水火无情电无情,电

老虎的恐怖我早就知道一二,没想到自己现在却要涉足这一行业,干起这一行。但是前面的经验告诉我,只要功夫深,铁杵磨成针,于是我又开始了新一轮的看书学习,开始了对我来说算是新领域的学习、探索、研究。我决定首先以看书为切入点,但是这毕竟是专业知识,里面是专业术语,那叫一个看不懂啊,但是我就是不服气,因为我已经尝到了读书学习的快乐甜头,我懂得了书读百遍其义自见的道理。所以我就一次次一遍遍地看了又看,学了又学,勾勾画画,写写记记,那一册册的专业书籍,那一套套的专业题库,那一本本的学习笔记都保留至今,结合向老师们的学习请教使我从什么也不懂到略懂一些到懂了不少,从干不了到干得了到干得好,由主值班晋升到安全员,从三万五做到十一万。真是宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来,水滴石穿终有成。于是我又一次走在了队伍的前面,曾多次被评为先进工作者和巾帼安全岗位标兵。从一本本的荣誉证书,到一件件的纪念品,都让我倍感自豪和欣慰。成功的喜悦更加坚定了我继续读书,继续学习,继续向上奋进的步伐。使我又一次感受到读书的快乐,学习的重要。

不仅如此,因为我喜欢上了读书,喜欢上了学习,所以我在学习、掌握、熟练专业知识和专业工作之余,在网络的帮助下我还阅读了不少书籍,有《中华上下五千年》、《中国地理》、《唐诗宋词》等。整日遨游书海,足不出户却似把世界各地都走过一遭。虽不曾见识过长城的蜿蜒不绝,不幸一览大海的波澜壮阔,无缘亲眼目睹起兵的汉高祖,却瞻神游九州,博古通今。

腹有诗书气自华,最是书香能致远。读书使人充实,它可以丰富知识,增长见识,提升内涵、气质、修养。读书是一种乐趣,是知识的积累,是智慧的升华,是身体的放松,是心灵的休憩。读书使我快乐多多,学习使我自信满满。读书学习让人向上,让人奋进。现在的我已经真正的喜欢上了读书,喜欢上了学习,这种没有成名成家的重负,没有金钱名利的追逐,只为这份开心,只为这份快乐。我读书,我学习,我享受,我快乐,我奋进。

作者单位 供用电分公司

生命之花常艳

廉政

只有鲜活的生命,才能在广阔天地施展才华、实现抱负。只有健康的生命,才能承担起所有的责任、为社会造福。然而,天有不测风云,生命之舟时常会遇到暴风骤雨和滔天巨浪的摧残和颠覆,使无以计数的生命之魂,不得不面对一次次生离死别的严峻考验。安全这沉重的话题,带给我们的思考确实太沉重了。

从小出生在南关矿的我,生在煤矿,长在矿山,那高耸的井架,飘荡的红旗,如同煤矿工人刚直的性格和坚韧的信念,给了我无限的憧憬和向往,赋予了我热爱矿山的精神。矿山这生命的故园一让我热爱,也使我悲塞。难道我们为为之奋斗的这方圣土的兴衰,必然伴有兄弟肢体的残破、亲人无辜的丧失吗?我不愿意。

今年六月是第十九个安全生产月,“消除事故隐患,筑牢安全防线”的主题,让我再次想起了一组数据,每年开采百万吨煤炭,中国平均死亡人数约10人,俄国约为0.66人,美国约为0.038人,可见,我国煤炭生产的安全形势是多么严峻,其中的安全事故隐患

有多少,所以才有这么惨痛的数据。我们应该经常地,很好的反思自己,牢记前车之鉴,莫待“亡羊”后才想到“补牢”。

近年来,集团公司把维护职工的切身利益放在首位,落实安全主体责任,依法依规组织生产,靠前防范风险隐患,抓住重点领域,盯住薄弱环节,推进标杆矿井与自动化、智能化工作面建设,要落实铁腕治安举措,夯实安全发展基础。生命只有一次,不能自欺欺人地在铺满火药的鲜花草坪上过那侥幸的生活。因此,要在健全完善各项安全责任制度的基础上,强化安全管理和监督,形成织的群众安全网络,消灭安全死角。不管是领导干部还是职工群众,在安全问题上,都应该负有相同的责任,共同承担应有的义务。让我们在不同的岗位上,扮演好各自的角色,努力实践科学化的安全之路,减少事故,减少伤亡。善待生命,对你、对我,都是对党和国家及亲人的负责。愿矿山的生命之花常艳。

作者单位 集团公司宣传部